

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 111 (5952)
СРЕДА
8 декабря 1943 года
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

«Крестьяне Советского Союза, преобразовавшие в годы мирного строительства на основе колхозного строя отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство, во время Отечественной войны проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Они самоотверженным трудом на помощь фронту показали, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу».

(И. СТАЛИН).

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЕ, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Быстрее и лучше ремонтировать тракторы

Первая Ржевская МТС, где директор тов. Смыслов, успешно завершив сельскохозяйственный год, подготовив мастерскую, по-боевому взялась за ремонт тракторного парка.

В МТС создано шесть ремонтных бригад. Составлен график ремонта. Между ремонтниками широко развернуто социалистическое соревнование за высокое качество работ, за изготовление и реставрацию наибольшего числа деталей своими силами. Ремонт идет успешно. Уже отремонтировано несколько машин. План четвертого квартала будет перевыполнен.

Совсем другая картина в Глебовской МТС. Правда, директор МТС тов. Медведев утверждает, что дело с подготовкой машин обстоит благополучно. Работа развернута полным ходом. Но в действительности ремонт идет очень медленными темпами. На 1 декабря отремонтировано только 3 задних моста и 3 мотора находятся в стадии ремонта. Отправлено в Новоторжскую МТМ четыре комплекта поршневой группы, а остальные стоят на усадьбе МТС.

Железнодорожники не дают платформ, — заявляют руководители МТС. Не проявив должной инициативы в скорейшей отправке моторов в Новоторжскую МТМ, директор МТС т. Медведев мало что предпринимает для усиления темпов ремонта машин своими силами.

В восстановленной мастерской еще не вставлены рамы. Строительство столовой выполнено на 50 проц., а жилье для рабочих совсем не подготовлено. Трактористам приходится тратить много времени на хождение с усадьбы МТС в соседние деревни перед началом и после окончания работы.

Мастерская не обеспечена также ручным сверлильным станком, станком для заливки

подшипников, клубиками, ленточным шурупом, микрометром. В кузнице нет меха.

Подготовка кадров трактористов — большая и серьезная задача. Но она разрешается неудовлетворительно. Курсы трактористов еще не укомплектованы. Вместо 45 человек обучаются только 30.

Не лучше положение и во II Ржевской МТС, где директор тов. Павлов. В течение всего истекшего сельскохозяйственного года МТС работала из рук вон плохо. Довольно значительная часть тракторов неделями простаивала в поле, вследствие недоброкачественного ремонта, отсутствия хороших учебных кадров-трактористов. По вине дирекции МТС колхозы этой зоны затянули весенний сев уборку хлебов, не выполнили планы осенне-полевых работ. Дорого стоящий, этот урок грозит повториться.

На дворе декабрь — последний месяц четвертого квартала, а в МТС еще не готово ни одной машины. До сих пор здесь создано только две ремонтных бригады по четыре человека в каждой.

Мастерская к работе не подготовлена по-хозяйски. На ней врага не навешены, рамы не остеклены. Необходимым оборудованием мастерские не обеспечены. Мало проявлено инициативы в изыскании и сборе старых запасных частей.

Работа курсов по подготовке трактористов желает много лучшего. Был составлен план вовлечения в учебу не менее 50 человек, а обучаются только 25.

Руководители Глебовской и II Ржевской МТС обязаны самым решительным образом выправить создавшееся положение, принять все меры к тому, чтобы вести подготовку кадров и ремонт тракторов по фронтовому.

Готовятся к весеннему севу

Большие восстановительные работы по скорейшему возрождению общественного хозяйства проводят колхозники Павловского сельсовета. Они в сентябре — октябре отремонтировали и вновь построили 86 жилых домов.

Вместе с этим члены сельхозартели им. Ворошилова и Стаханова построили новые скотные дворы и обеспечили крупно рогатый и мелкий скот теплой сытой зимовкой.

Сейчас в колхозах завершает-

ся работа по обмолоту хлебов и обработке льна на волокно. Идет засыпка семян. Сбор сельскохозяйственного инвентаря, упряжи, чтобы начать их немедленный ремонт.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Октября колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы в будущем году добиться нового подъема колхозного хозяйства и урожайности социалистических полей.

П. ВИНОГРАДОВА.

ВСТРЕЧА РУЗВЕЛЬТА, СТАЛИНА И ЧЕРЧИЛЛЯ В ТЕГЕРАНЕ

На днях состоялась в Тегеране конференция руководителей трех союзных держав — Рузвельта, Черчилля, Сталина. В конференции принимали участие дипломатические и военные представители. На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы.

(ТАСС).

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старейший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный боец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. Емельян Ярославский.

Смерть тов. Ярославского, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 декабря

В течение 4 декабря северо-западнее Пропойска наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Шеперево, Высокое, Лапени, Петуховка, Нузьминичи, Старая Буда, Устье, Хоменки, Юшковичи, Усущек, Долгий Мох, Грязивец, Хотище.

Северо-западнее Гомеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Гадилевичи, Дубрава, Турск, Городец, Вишенки, Святое, Барановка, Глушица и железнодорожная станция Хальч.

В районе Черкассы наши войска продолжали отбивать атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Оперативная сводка за 5 декабря

В течение 5 декабря северо-западнее Пропойска наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Дворовый, Бовки, Дабужа.

Северо-западнее Гомеля наши войска с упорными боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

В районе Черкассы наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, в результате упорных боёв, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Ветровка, Иванковцы, Волошино Орловка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кивбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск десант противника к утру 5 декабря полностью был уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. Противник оставил на поле боя до 700 убитых солдат и офицеров. Взяты трофеи.

В течение 4 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

Северо-западнее Пропойска наши пехотные и артиллерийские части, преодолевая сопротивление противника, опирающиеся на промежуточные оборонительные рубежи, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немцы ввели в дело свежие резервы и неоднократно переходили в контратаки, но были отброшены с большими для них

потерями. Советские бойцы уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров, 2 артиллерийских батареи и 20 пулеметов. В одном населенном пункте наши подразделения захватили 8 орудий, 4 миномета, 13 пулеметов, 100 винтовок, автоматов и 2 радиостанции. Взяты пленные.

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали наступление и в результате ожесточенных боёв заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает сильное огневое сопротивление и часто переходит в контратаки. Подразделения Н-ской части в результате успешного маневра уничтожили гарнизон сильно укрепленного опорного пункта немцев. На улицах пункта осталось 120 вражеских трупов. Захвачены 2 орудия, 17 пулеметов и склад боеприпасов. На другом участке наши бойцы прощели в тыл противника, перебили 70 немецких солдат, уничтожили 13 автомашин с военными грузами.

В районе Черкассы наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцы бросили в бой 50 танков и полк пехоты. Советские подразделения нанесли врагу решительный контрудар и отбросили его на исходные позиции. На поле боя осталось 400 убитых гитлеровцев. Наши артиллеристы, действовавшие в боевых порядках пехоты, сожгли 6 немецких танков, 2 самоходных орудия и уничтожили 25 пулеметов. На другом участке части Н-ского соединения отразили все попытки немцев захватить выгодные позиции. Противник в бесплодных атаках потерял убитыми до 500 своих солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ И ФРОНТУ!

Итомлинцы продали свыше 30 тонн зерна

На призыв товарища Сталина — усилить помощь фронту — колхозники Итомлинского сельсовета отвечают практическими делами. Выполнив госпоставки, они продают излишки хлеба государству.

Вопрос о продаже хлеба обсуждается на общих собраниях, которые проходят с большой политической активностью.

В сельхозартели «Красное Гримино» общее мнение колхозников выразил инвалид Отечественной войны тов. Цветков. Он заявил:

— Красная Армия очистила наш Ржевский район от немецких захватчиков, вывела всех колхозников из грязных фашистских лап. Красная Армия принесла нам свободу и счастье, а сейчас успешно все дальше и дальше гонит врага на Запад. Каждый день советские воины освобождают новые города и села, вывозят из немецкой каторги тысячи советских людей.

Эти люди стались без крова, без продовольствия. Наш долг помочь этим людям, отблагодарить Красную Армию за возвращение нам свободной жизни.

Наш колхоз собрал хороший урожай, из которого мы можем выделить излишки для продажи государству.

Колхозники единодушно решили продать кооперации 60 пудов ржи и 135 пудов овса.

На собрании в сельхозартели «Красная Итомля» первым взял слово председатель ревкомиссии тов. Яковлев. Он сказал:

В дни оккупации района немцы причинили немало горя и страданий. Когда Красная Армия освободила нас от фашистского ига, мы поклялись всеми силами и средствами помогать советским воинам отомстить врагу. Продажа хлеба и будет лучшей помощью своей Родине. Хлеб для фронта то же, что боеприпасы.

Выступление т. Яковлева поддержали все колхозники. Они решили продать 150 цент. зерна.

Организованно прошли собрания и в других колхозах. Члены сельхозартели «Красное Знамя» продали 20 цент. ржи и 6 цент. овса; им. Стаханова — 15 цент. ржи; «Страна Советов» — 10 цент. ржи и 10 цент. овса. Столько же зерна запродали колхозы «Прогресс» и «Красное утро».

Всего Итомлинцы продали государству 315 центнеров зерна: ржи, овса и ячменя.

На второй день из колхозов потянулись подводы, груженные зерном, на заготовительный склад. Всё проданное зерно было сдано государству в течение пяти дней.

Н. А. ЗАРАГАДСКИЙ,
зам. председателя исполкома райсовета.

ПРОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 2 ТОННЫ ХЛЕБА

Колхозы Зеленинского сельсовета от фашистского нашествия пострадала больше, чем какие-либо другие колхозы района. Во всем сельсовете сожжены постройки, уничтожен скот, ограблено нажитое добро колхозников.

В нынешнее лето колхозники приложили много стараний по выращиванию колхозного урожая — посеяли, собрали, обмолотили его. На колхозных собраниях члены сельхозартелей решили выделить для страны, Красной Армии 2 тонны хлеба.



ИЗ ФРОНТОВОЙ ТЕТРАДИ

О ЖИДАНИЕ

В бедной деревни, в дальнем краю,
В низенькой ветхой избушке

Думает горькую думу свою
Ночью крестьянка-старушка.

Ветер соломой на крыше шумит
И за окном завывает.

Старая мать у лежанки сидит.
Сына-бойца вспоминает

Лампы-коптелки горят огонёк
Тень пролегла под глазами.
Где то сейчас мой соколик-сынчик

Бьётся с лихими врагами?
— Знает ли он, как горюю я здесь.

В бедности мучусь тяжёлой.
Как защищает он Родины честь.

Жизнью солдатской, суровой?
Старческой намягью, думой своей

Она вспоминает былое,
Когда этот край плодородных полей

Гремел от смертельного боя.
Здесь армия билась с фашистской ордой.

Но силы неравными были,
И в час расставанья с тяжёлой тоской

Бойцы на Восток отступали.
И сын её тоже с бойцами ушёл,

Сказал, лишь слезу утирая:
— Мама, прощай, час разлуки пришел,

Но жди нас с победой, родная!
И вот их деревня во власти врагов,

Голод, пожары и пытки...
У старой крестьянки осталась лишь кровь,

Да кое-какие пожитки.
И этот бы домик фашисты сожгли,

Да видно забыли в разбое...
И старая мать ждёт грядущие дни.

С победой ждёт сына-героя.
И думает долго, мечтает о нём,

Старческих глаз не смыкает.
А ветер гудит и поёт за окном,

Как будто грустит и рыдает.
Ст лейтенант МИХ. ЛЕНСКИЙ.

РАБОТА ШКОЛЫ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Красногорский сельсовет, где председатель тов. Савельева, совершенно не занимается вопросом восстановления школы, созданием нормальных условий для плодотворной учёбы колхозной детворы.

Помещение школы ещё не отстроено. В нём нет ни окон, ни дверей, ни пола. Строительная бригада не создана, колхозная общественность не вовлечена в активное участие в деле восстановления культурных учреждений на селе.

В результате бездушного отношения сельсовета 73 ученика учатся в частном доме, совершенно не в приспособленном под школу.

Мебель — столы сделаны на спех. При малейшем прикосновении или толчке они разваливаются. Дров для отопления школы нет. Всё это ставит под угрозу срыва работу школы.

М. ЛЕНСКАЯ,

От редакции. О неблагоприятном положении Гляденовской школы уже отмечалось на страницах «Ржевской Правды». Однако, со стороны зав. РОНО тов. Александровской ничего не сделано к созданию нормальных условий работы школы. Обращаем на эти факты внимание Исполкома Райсовета и ждём принятия действенных мер к конкретным виновникам.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Трудящиеся нашего города и колхозной деревни, как и всей нашей страны, отметили День Сталинской Конституции новым повышением производительности труда,

На фабриках, заводах, предприятиях, организациях, в учреждениях общественных, колхозах 4 и 5 декабря состоялись собрания, посвященные Сталинской Конституции.

Борьба народов Европы против гитлеровской Германии

Гнёт немецких оккупантов, в странах поработанной Европы, стал настолько невыносим, что даже мирные датчане взялись за оружие.

На улицах столицы Дании — Копенгагена и других городов завязались перестрелки, раздались взрывы гранат — датские патриоты метили гитлеровцам. Во многих районах страны произошли организованные и стихийные вооружённые выступления.

Сопrotивление датчан гитлеровскому «новому порядку» наиболее ярко выразилось в подвиге моряков. Флот, являющийся основной военной силой Дании, отказался подчиниться германским властям. А когда последние попытались захватить его силой, моряки потопили часть своих кораблей, а другие увели в Швецию.

Гитлеровцам ввели в стране осадное положение. Но сопро-

тивление датчан захватчикам не прекращается.

События в Дании показывают, что в оккупированных странах ненависть к немцам уже выливается в открытые вооружённые выступления.

Изумительную по своему героизму, всенародному характеру и умению войну ведут партизаны Югославии. Весной и летом текущего года они отбили два наступления немецко-итальянских войск. Несмотря на огромное превосходство вооружённых и численности оккупационных войск, партизаны нанесли врагу крепкие удары. Затем они сами перешли в наступление и одержали серьёзные успехи. Уже к середине сентября партизаны освободили от немцев значительную часть территории. Крупнейший центр Боснии — город Сараево находится под контролем партизан, перерезавших все железнодорожные

коммуникации идущие от города к другим районам страны.

События в Италии сильно изменили положение на Балканах. В ряде районов Югославии итальянские части ещё до объявления войны с Германией повернули оружие против немцев. Партизанам уже удалось очистить от неприятельских войск часть Адриатического побережья и много островов.

Значительных успехов добились партизаны в Словении, юго-западную часть которой занимали итальянские войска. Вся Люблинская провинция, кроме г. Любляны, освобождена от чужеземцев. Освобождены города Быстрица, Горлица и ряд других. Передовые отряды словенских частей народно-освободительной армии действуют на подступах к городам Флауме и Триест. Бой с немцами идёт, здесь на фронте протяжением

в 200 километров. Словенские патриоты, ряд которых непрерывно растут, получили в свои руки снаряжение шести итальянских дивизий, сложивших оружие.

Всё более широкий размах приобретает сопротивление французского народа немецким захватчикам. Во Франции учащаются открытые выступления против оккупантов, все теснее смыкается глухая стена ненависти вокруг петэно-лавалевского лагеря, усиливается партизанское движение. Саботаж и диверсия особенно большое распространение получили на транспорте. Весной и летом 1943 года было организовано значительное количество крушений немецких поездов, в том числе и воинских. Продолжаются эти действия по сей день.

Одним из основных очагов боевого антигитлеровского движения во Франции остается Париж. В середине июля в одном

из городских районов убит немецкий генерал. Там же «вольные стрелки» уничтожили полковника, несколько офицеров и 75 немецких солдат. Истребление оккупантов стало частым явлением. Продолжается также саботаж и на предприятиях, обслуживающих немцев. Он дезорганизует производство и подтачивает снабжение германской армии.

Крепнет партизанское движение в Польше. По сравнению с прошлым годом, когда оно делало первые шаги, теперь можно отметить явные успехи. Бойцы «Народной гвардии», как называют себя польские партизаны, направляют свои удары против наиболее ненавистных и ответственных гитлеровских палачей. За лето убито три генерала, около ста высших офицеров, в том числе несколько руководителей областных управлений гестапо. Всё чаще немецкие поезда не доходят до места назначения.

Ответственный редактор А. В. Теплых.